
α) Τα τρίγωνα ΑΟΛ και ΒΟΚ ζχουν: 

 OA = OB = ρ2 

 OK = OΛ = ρ1  

  ̂ κοινή γωνία 

Από το κριτήριο ΠΓΠ τα τρίγωνα ΑΟΛ και ΒΟΚ είναι ίςα. Άρα θα ζχουν ίςεσ και τισ 

τρίτεσ πλευρζσ τουσ, δηλαδή ΑΛ = ΒΚ. 

β) Επειδή OA = OB , το τρίγωνο ΟΑΒ είναι ιςοςκελζσ, οπότε O ̂B = O ̂A γωνίεσ τησ 

βάςησ ιςοςκελοφσ τριγώνου (1). 

Επίςησ O ̂Λ = O ̂Κ (από την ιςότητα των τριγώνων ΑΟΛ και ΒΟΚ) (2). 

O ̂B – O ̂Λ = O ̂Α – O ̂K P ̂B = P ̂A (ίςεσ ωσ διαφορζσ ίςων γωνιών). Άρα το 

τρίγωνο ΡΑΒ ζχει δφο γωνίεσ ίςεσ οπότε είναι ιςοςκελζσ με βάςη την ΑΒ και ίςεσ 

πλευρζσ τισ ΡΑ και ΡΒ. 

γ) Τα τρίγωνα ΟΡΑ και ΟΡΒ ζχουν: 

 OA = OB= ρ2 

 ΟΡ κοινή πλευρά 

 PA = PB  (ΑΡΒ ιςοςκελζσ τρίγωνο, β) ερώτημα) 

Από το κριτήριο ΠΠΠ τα τρίγωνα ΟΡΑ και ΟΡΒ είναι ίςα. Άρα θα ζχουν ίςεσ και τισ 

γωνίεσ που βρίςκονται απζναντι από τισ ίςεσ πλευρζσ ΡΑ και ΡΒ αντίςτοιχα. Δηλαδή 

A ̂P = B ̂P, επομζνωσ η ΟΡ είναι διχοτόμοσ τησ γωνίασ x ̂y. 


